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ікви Фал. I То не е вече една отвлечена 
'лекопЈ пеЯ нешо, за което могат да 
Ц‘ Оказват само утопистите и 

октринерите, но което не на- 
ира отклик в действителния 
І, не отговаря на нуждите 
на времето. Зоват за обедине­
те излезе от най-долните слое- 

из най-широките маси. То
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се посочи като едничко спаси­
телния лек за раните, от които
заболя българският народ през 

Ка М време на войната. То е глас на 
1 запРЧ самия народ, глас Господен.

1 Първи народниците и прогре- 
I снетите се вслушаха в тоя глас, 
Lome на 7 ноемврий 1920 год.
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си подадоха ръка и се сляха в 
една партия. И идеята за обе­
динение е била тъй дълбоко 
проникнала в народните слое­
ве, тжй силно обхванала умо­
вете и сжрдната, че сливането 
между организациите на горе- 
поменатите партии на всекъде 
сеизвжрши без какъвто и да 
било инцидент, без ни най-мал-
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■ кото недоразумение или съпро- 
' тивление, дето и да било. То 
‘ извика симпатии и в средите на 
' другите партии, симпатии, кой­

то се проявиха на места твър- 
де нагледно и твърде демон­
стративно за малцината ония 
политици и общественици у нас, 
които OLuez не съ забравили 
старото и още им е мъчно да 
се откажат от стари навици и 
приеми, а имат в съшото вре- 

| ме високата претенция да бъ- 
: дат ржководници на българ­

ското обществено мнение.
Нам е приятно да констати­

раме, че идеята за обединение 
след станалата на 9 юний про- 
мена се наложи и на други по­
литически среди, особенно меж­
ду партиите на реда и закон­
ността, между партиите на об­
ществената справедливост и со-

Ј лидарност, върху плещите на 
1№: които лежи тежката задача, да
ин?4 запазят отечеството от болезне- 

ните стремежи, да се жертвуват 
। интересите на всички класи и 

in?.- Условия за интересите само 
ЈЧ ja една класа или съсловия. 
Н 7 всички тия партии владее ве- 
Jj че ДУХ на примирителност и ro­
il Шост да се създаде една го-

ляма демократична сила в Бъл­
гария, която на първо место да 

||1$ справи с грозното финансо-

п ђ положение на страната, със 
Испанското изнемошяване, и

ЯН

І

После да се погрижи с ред де­
мократични реформи да огради 
йлгарския народ срещу зло- 

вредните бацили, които би за­
тащили неговото развитие и 
Честито преуспевание от която 
иДа било страна.

Лозунгат на обединителната 
идея е един — обединение във 
всичко, обществена солидар­
ност, сговор и хармония, а не 
бороа и омраза, не стремеж за 
самоунищожение между всички 
класи и съсловия. Да, партии­
те на обединението ратуват и 
ще ратуват против диктатурата 
на един над всички. Веруюто 
на обединението е, че земле- 
делии, занаятчии, индустриялци, 
търговии, хората на свободни­
те професии, служителите на 
държава, окръзи и общини, 
хората на производството и на 
размената, хората на капитала 
и разните видове средства за 
производство — това не съ вра­
гове един на други, а сподвиж- 
ници в едно и също дело.

В миналото може да съ на­
кърнявани често интересите на 
един в ущърб на други, може 
едни съ жертвували повече от 
други, може да сХ използували 
повече обществените и полити­
чески условия от други—но съв­
сем неоснователно е от това да 
се вади заключението, че раз­
ните класи и съсловия, за да га­
рантират своите интереси, тряб­
ва да обявят борба за живот 
или смърт едни други и да ди­
рят спасение в силата, която ше 
може да наложи диктатура на 
една класа над всички други. 
Потребни съ наопъки реформи 
само такива, които ше внесат 
пълна обществена справедли­
вост във всички отношения меж­
ду разните обществени и сто­
пански класи и съсловия и ше 
нагодят тия класи и съсловия 
да работят с любов и хармония 
за общо добро. Еднакво изпол­
зуване от всички на обществе­
ните блага, насърдчение и под­
помагане на всека класа за доб­
рото на всички, при дълбоко­
то съзнание, че когато (всека 
класа и съсловие съ поставени 
най-добре, всички, ще бъдат 
вкупосч най-добре. - ето основ­
ните принципи на обединител­
ната идея. Само тогава, когато 
класите и съсловията мислят 
едни за други, тъй както мис­
лят членовете на едно семей­
ство, съдружниците на едно и ■ 
съшо предприятие—само тога­
ва ше видят всички осигурени i 
собствените си интереси.

Да живее обединението!
Нека обединителната идея, 

която е обхванала вече широ­
ките народни маси, по-скоро 
заличи всички следи на мина­
лото, които спомнят и водят до 
взаимни вражди и гонения, до 
безполезни и зловредни съпер­
ничества, и съедини всички ;

приятели на реда, свободата, за­
конността, общественната спра­
ведливост и солидарност в ед­
на мощна стихия, способна да 
разреши поставената от време­
то тежка задача за обновата 
на нашата страна. Е. Гайнов.
Не знаяткакво вършат

В прекаденото си желание 
да оправдаят всичко, което ста­
ва в болшевишка Русия, б/ъл- 
гарските комунисти, чрез своя 
официален орган „Р. Вестник“ 
изказват такива мисли и теории, 
които преди шест години биха 
ги ужасили. Ужасили биха ги 
и днес, ако започнеха да се 
прилагат спрямо тех. За тех 
всичко, което се върши от дру­
гите, е осъдително и позорно. 
Ясното и категоричното проти­
воречие не ги дори смущава. 
Най-големите ужаси, каквито 
човечеството е видело в исто­
рията, се считат от нашите ко­
мунисти за велики дела. И ка­
то гледа човек всичко това, не­
волно се пита: могат ли тия 
хора да бъдат толкова засле­
пени, или могат ли да бъдат 
незаинтересувани при защитата 
на тия ужасни злодеяния?

Напоследък телеграфат ни 
извести, че на много места в 
Русия съ били застреляни вид­
ни руси. Това злодеяние потре­
се душите на всички. Но бъл­
гарските комунисти, уплашени 
да не ги обвинят болшевици­
те, че не съ изпълнили задъл­
женията си към тех, прибър­
заха да оправдаят и тоя нов 
позор на човечеството, „кРабот. 

: вестник“ пише, че тия видни 
-руси сл били убити, защото сл 
искали ба разстроят стопан­
ският живот и ба влзбубят не- 
забоволство у населението. Ние 
ще запитаме нашите комунис­
ти, дко в Русия заслужават за- 
стрелване всички хора, които 
разстройват стопанския живот и 
възбуждат недоволство в насе­
лението, то какво наказание за­
служават в България комунис­
тите, които на всяка стъпка и 
на всеуслишание проповедват 
революция и кървава граждан­
ска война? Не бяха ли те, кои­
то на 27 юлий 1919 год. кане­
ха селския и градски пролета­
рият и малоимотен свет да въз- 
станат като един човек, да огра­
бят всички хранителни припа­
си, които се намираха тогаз по 
дюкяните и къщята и да ги 
разпределят между възтанали-

те маси? Какво название биха 
дали служителите на руския 
болшевизм на тоя род общест­
венна борба: революция ли, за­
говор ли, или игра на орехи?

Тия, които сега оправдават 
по един такъв циничен начин 
болшевишката чрезвйчайка и 
които считат за едно от най- 
страшните престъпления въз­
буждането недоволство у насе­
лението. с което искат да оправ­
даят застрелването на много 
видни хора в Русия, нека ни 
кажат на колко комунистичес­
ки водители паднаха главите 
от 9 юний т. г. до днес? Въп­
реки противодействието, което 
упражниха на некои места ко­
мунистите. подкрепени от друж- 
башите, при последнята прзме- 
на, новата власт не си послужи 
ни с едно от ония средства, кои­
то сега българските комунисти 
оправдават и възвеличават у 
болшевиците. И там е големата 
разлика между хората на днеш­
ното правителство и комунис­
тите. Едните съ благородни, ве­
ликодушни, меки — другите съ 
жадни за кръв и само с кръв 
могат да управляват. Болшеви­
ците искат да направят от чо­
вечеството робска машина, коя­
то да се върти само по техна- 
та воля. Но българските кому­
нисти забравят, че оправдания­
та, които дават на болшевиш- 
ките кървави произволи, могат 
най-зле да се отразят върху тех, 
защото те съ, които проповед- 
ват революции и заговори и 
върху тех могат да се прило­
жат руските мерки.

Нека българските комунис­
ти разберат, че новото прави­
телство няма да покаже никак­
ва слабост при обезпечаване 
на реда, спокойствието и за­
конността.

отзиви.
Стига ходатайства.

Осъдително е поведението на 
ония граждани, които се зас­
тъпват пред властите за осво­
бождаването на некои от арес­
туваните дружбаши. По пътя 
на ходатайствата се отива към 
грешки и заблуждения и може 
да бъде изложена властта.

Нека знаят тия, които съ хо- 
датайствували и продължават 
да ходатайствуват, че два дЙи 
след промената дружбащите съ 
готвили поголовно клане на 
своите политически противни­
ци. Но добри синове на наро­
да осуетиха тая престъпна за­
мисъл.
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Заради славата на героите 
и свешенната памят на скъпи­
те жертви ходатайствата тряб­
ва да престанат.

Л п к е т з

Започната е пълна анкета на 
управлението на дружбашите. 
Умоляват се всички граждани 
и селяни, които съ били из­
нудвани, било от органите на 
властта, било от други лица, да 
дават суми, било за освобожда­
ване на подлежащи на отчуж­
даване здания, ниви и др. имо­
ти, било за спасяване от пре­
следване по чл. 4 от закона за 
съдене виновниците за народ­
ната катастрофа, по закона за 
данъка върху печалбите от вой­
ната или по закона за данъка 
върху общия доход, било за 
назначаване на служби и удър­
жане суми от заплатите на чи­
новниците и пр. пр. да депози­
рат показанията си на следстве­
ната власт за преследване на 
виновните. Броените като руш­
вет суми ще бъдат принудител­
но повърнати на ония, които 
съ ги броили. Пострадалите от 
рушвети и пр. лица се осво­
бождават от отговорност пора­
ди това, че се намират в поло­
жение на изнудени.

Как съ ги иасъсквали.

Прочетохме случайно „Зем- 
леделско Знаме“ от 9 юний. 
Този брой съдържа една руб­
рика озаглавена „Те се закле­
ха“, в която съ напечатани те­
леграми от дружбите. Тия те­
леграми съ едно излишно сви­
детелство за начина, по който 
бившата власт насъскваше ня­
кои елементи в градовете и се­
лата и ги подготвяше за изтъп- 
ление. От тоя род е и следна­
та телеграма:

Сборен пункт панаира на 
гр. Сливен.

Има специална програма.
Всички на небивала величе­

ствена манифестацията конна 
и пеша. № 72.

Сливен, 8. V. 1923 г.

Градско и ош. дружши настоятелства.
От тия документи се вижда, 

че дружбашката организация в 
Сливен е била нелегална и ка­
то такава ръководителите на 
дружбата трябва да бъдат при­
влечени под отговорност от ком­
петентната власт.

Деспота властници, Не МИСЛе- 
те, че е вече смачкана главата 
на хидрата. Режимът на Стам­
болийски, неотговорното управ­
ление на дружбащината, оста­
ви дълбоки корени. Развалата, 
разгащеността, която се шире­
ше до 9 юний, която днес мъл­
чи и се таи, утре пак ше 
си покаже рогата, за да смути 
вътрешния живот и да обърне 
в един блен всичките надежди 
за ред, за законност, които се 
породиха на 9 юний. Бъдете 
внимателни и поставете всички 
провинени дружбаши там къ- 
дете им е местото. Недейте ги
оставя 
даі из

1 Іри

свободно да се разхож- 
града и селата.
Склпи жертви.

промената, която стана 
на 9 юний т. г. съ паднали у- 
бити от дружбашки куршум

(бливен. На 13 V. т. г. дружбе- 
ните членове положиха на по­
лето тържествена клетва за вер­
ност към съюзните интереси. 
Пред Евангелието, кръста Госпо­
ден и знамената покрити от 
съюзния устав се даде търже­
ствено обещание за борба на 
живот или смлрт В борбите, 
които предстоят на Съюза.

Импозантната конна и пеша 
манифестация начело с знаме 
ната и музиката завърши с реч 
и кръшно българско хоро пред 
клуба в града.

следните лица:
Подпоручик Никола Пеев от 

39 п. Солунска дружина, редни­
ка Захарий Бояджиев от 5 по­
граничен сектор, Иван Новаков 
от Бургас, Юсеин Османов от 
Карнобат, зап. фелдфебел Петр 
Г. Петров, Димитр Хр. Мари­
нов от Карлово, Ангел Коста­
динов и Андон Янков от Ста£ 
нимака, Яким Д. Мицкович от 
Габрово, Здравко Драгиев, Мих. 
Шопов, Иван Кададишки, Стоян 

' Чубрин, Бор. Иванов, Нанко 
Близнаков и Хр. Ихтиманлията 
от Т. Пазарджик.

Граждани и 
те добре тези 
славата на тия 
ната памят на 
кой от вас да

селяни, запомне- 
имена. Заради 

герои и свещен- 
тия жертви ни- 
не подава ръка

на провинените дружбаши. Не­
ка всеки престъпник получи 
своето наказание.

дружбата.
Ето и окръжното, с което съ 

били канени членовете на град­
ската и селски дружби в око­
лията да положат клетва и взе­
мат участие в манифестацията:

Здрцжеии другари,
На 13 май, Неделя, сте при­

канени всички до един да се 
явите в града за обща манифес­
тация на която да покажем 
мощта на сдружена Сливенска 
околия, като всички, които мо­
гат, да бъдат непременно с ко­
не. Това е първия зов на бор­
бата. Всички до един и като 
един под бойното знаме на 
съюза. Стечете се масово, Ни­
то един сдружен съюзен член да 
не остане в село през тоя ден. 
Чакат ни важни дела. Напред!

Ца Свовва вЈЈв Ј\азанллклиева
X и X

Я~н Яіивола Д). Оварушев
Ще се венчеят на 15 того, в 2 ч. 

след пладне, в църк. „Св. Никола“.
Поздравленията ще се приемат 

в църквата.

Сливен, 10. VII. 1923 г.

На много места в царството съ 
і били устроени народни тържества 
. в чест на доблесното войнство, кое- 
I то взе участие за защита и запазва­

не градовете и селата от разорение 
през памятните страшни дни 9, 10 11 
и 12 юни от фанатизирани и заблу­
дени дружбаши. Желателно е таки­
ва тържества да устроят както Сли- 
венци, така и останалите жители от 
градовете на Бургазки окръг.

Ще бъдат подведени под углав­
на отговорност всички ония, които 
съ давали нареждания и сж вика­
ли населението на тжржествена клет­
ва и сж го подбуждали кжм изтжп- 
ления вжрху живота и имота на 
мирния гражданин.

П пехотна сливенска дружина 
отпразднува на 4 того най-тжржес- 
твенно бойния си праздник—денжт 
на Криволашката епопея.

Заловен е в с. Главан, харман­
лийско хасковския окр. проверител 
Иван Узунов от гр. Котел.

Като дружбаш, той е извжршил 
ред престжпления. При обиска, в 
него сж намерени 49520 лева.

Стамболийски е закупил за се­
бе си следните имоти:

На 10 юлий 1923 г. в с. Вржбни- 
ца, софийско половината част от 
две ниви и половината от една кж- 
ща за 25 хиляди лева. На 4 май 
1923 год. купил в сжщото село 7 
декара нива за 80 хиляди лева. 
На същата дата и в сжщото село 
купил други недвижими имоти общо 
за 500 хиляди лева. Все Стамбо­
лийски закупил в с. Княжево 1000 
кв. м. място за 65 хиляди лева и 
друго едно място, пак в с. Княже­
во за 62171 лева.

Дружбаши, вижте си водача!
Приятно ни е да сжобцщм, че 

симпатичната госпожица Йовка Т. 
Казанлжклиева, джщеря на нашия 
приятел іодор Казанлжклиев ще 
се венчее на 15 того с г-н Никола 
Д. Парушев.

Нашите благопожелания на щаст­
ливата двойка.

Граждани и селяни от околията 
искат да се даде заслуженото на ! 
Петко Славов, който като главен 
надзирател в сливенския окр. зат­
вор е пущал нощно време някои 
затворници да ходят свободно из 
града; взел е участие в Тжрновски- 
те сжбития и е ходил по агитация 
из. селата придружен от арестанти, 
Като старши стражар, той се е чие- ; 
лял в бойното дружбашко ядоо; не­
законно арестувал граждани и граж­
данки; забранил е на печатарите да 
печатат опозиционни позиви и др. 
по изборите за народни представи­
тели, затварял е печатници и с за­
плашване е взимал велосипеди за 
да ходи тук таме, без да заплаща 
нещо на притежателите им. Свиде­
тели за всичко това сме готови да 
посочим на компетентната власт.

Днес, тоя престжпен тип се раз- | 
хождал свободно в с. Джиново, ели- І 
венско и критикувал новата власт.
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границите на своето m 
та си записаха свОя^ Ц, 
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Уста предлагаха те жИво>^ 
криха се с множество > 3 СМГ 
малко гробници бпЛ Р°б°ве J 
Чаталдяга до ЯлбаРсН*е 
_ Днес безкрЖ(:тн 
оове От чужди крак S ’’Чг, 
ни. lex майчини с-ЩЦ5 
нита девойка пред не 
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1 их, спокоен ден Ка 
казваше 4 юлий. ’ ендаРя 01

Странник, преминал Ппя 
те на големия провини^ 
Сливен, бе забелезал кач' ПЛбН 
ден хармонираше с fi 
живуване на неговите

Л всжщия този чен вра«»Ч 
на 11 пях. дружина, носяш, 
на града, стройните рел’Щаа Ч 
тите от гарнизона показва а"а ”• 
не е обикновен делничен вС''1» 
жината лразднуваше своя б„е"Л 
дник. Там беха свещенницжЛ* 
пжрвосвбщенник, поборЦ 
старите ветерани от 1Я7я*е' 
1885 г, там бяха няколко ,J”1 
офицери и подофицери 
вдовици и офицерски сеиейг"*;

Музиките свириха тЖр2„'1 
химни и маршове, но чѵС 
за сливенското гражданство 
зов, а техните звуци заглж 
отчуждения делничен град

От издигнатия кокетен а„,. 
всред ооширния казармен лл?‘ 
ленопреклонно се вжзнаещ"У’ 
молитви за упокоение дУШи’“ 
онези, които с усмивка на уста «.■’ 
ложиха живота си за Роди * 
за своите близки. И вместо 
знайните безкржетни гробове,,' 
ежбираха всека година на ,0Г 
всички ония, които искаха да » 
дат тем своята почит и моли,,, =. 
ако еждоата е жестока, защо« 
пожелала чужди и безкрвд»! 
останат хилядите гробове, не й 
по-жестоки ония, които се отчп 
дават сами? И странно и те», 
отчуждението на Сливенци и< 
ните покойници. . .

Искрящите очи на младите 
ници напраздно очакваха да вит 
потомците на х. Димитра, очааі 
ки почит и признателност кжм® 
ите синове Техните погледи напра- 
дно блуждаеха по праздния плг- 
те -----------не видяха ни майки, ни сеср 
ни братя, ни близки—те всички
ха там, в делничния град, отчувд 
се показаха от това тържество.

Студените скали на Сините кк
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ни в тоя ден като че ли отрази 
по-ярко топлината на ясното ст 
це, отколкото топлината, що схр 
та на Сливенци проявиха кжм п 
тържество на града.

Испжлн. дело № 6611923 г.

Съд. Пристав при Слив. Окр. G

Молим за последен пжт, дсички 
абонати от X. уДгаческа, карно­
батска, Ямболска, Мйтоска, Дур- 
газка и Яотленска околии, които 
до днес не см си изплатили або­
намента, да сторят то5а деднага, 
като ни изпратят сумата с по­
щенски запис.

Вестникмт ни на никого не сме 
натрапвали—следователно, бсекие 
длжжен да си плати абонамента.

СЛЪНЧОГЛЕД

О ТЧУЖ д ЕНИ
Ясен юлски ден. Жарта на горе­

щото слънце бе смекчена с про­
хладния ветрец от „боазите“. Не­
босклона бе чист и ясен. Всичко бе 
жи тихо............Ниго признак от

недавнашни бури, ни видима следа 
залеза ПУРПУР На ИЗГРева и

Години наред народа бе изпра- 

от Ду,,а°вИТпо':ЯрОВе П° браини поля 
ог Дунав ДО Вело море и от сте- 
ваЛлбариградски «° УсоитеЈна ди- 
ва ллоания. м

ОБЯВЛЕНИЕ № 3978
Подписаний Съдебен приставь 

Сливен, окр. съд на I учаеш 
основание изпълнителния лист: 
№ 1759 издаден от II Сливен: 
Мирови съдия в полза на Гео; 
Т. Джагаров с. Бяла срещу № 
Ат. Ракладжиев от Сливен за 5.

Д€ №Н/ ТО па ци ви по СК( ли ГО! ли, но/КО/ КОЕ ТИ/ И? « ти лева и съгласно чл. чл. 903-1 & от Гражданското съдопроизводг' у обявявам че на 14/ѴН 1923 гой 10 часа преди пладне ще продз зат.

в подножието на красивите Си 
НИ камжни“ град, „а времето сібѵ 
Ден, се разстила. Голема част пт 
»ните му изпжлваха тогава 
неговотоеИмеЯ°Ве ”а "°ЛКа’ Носящ 

тЛран. “Г'Те В ЖеСГО,!а- 

ън и желязо чертаеха

на пазаря в Сливен следую; 
движими имоти:

1) Един катър на 10 години 
съм сив особени белези няма, 
нен за 5000 лева.

Продажбата ще почне от пх? 
началната оценка дадена при 
са за всекой имот по отделно, 

Желающите да купят този 
могат да се явят на местопро^ 
бата в означений горе ден 
преглеждат продаваемите имоі'1 
вземат участие в наддаването.

гр. Сливен, 7/ѴІ1 1923 г.
С/Ъдебен Пристав: СТ. ТОД^
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